

闻黄花梨而动

# 六男子连夜盗走五块棺木

本报菏泽5月13日讯(记者景佳) 近年由于黄花梨木价格暴涨,每斤高达4500元。6名不法分子听说牡丹区安兴一座嘉庆年间的古墓疑是黄花梨木棺材,便起了盗墓之心。利益驱使下,经多次踩点后连夜盗走五块数百斤的棺木。5月10日,随着最后一名犯罪嫌疑人的落网,6人因涉嫌盗掘古墓葬罪被牡丹区警方刑拘。

黄花梨,向来被誉为世界上最贵的树木,其做成的红木家具是木材

家具中的精品、收藏家们眼中的奇葩。在我国多地黄花梨木板价格已涨至9000元一公斤。据办案民警介绍,今年37岁的男子冯某平时好赌,手头的钱输光后欠了很多账。4月初,他跟家在牡丹区安兴镇的朋友“二哥”电话聊天时,动了盗窃周边一村庄古墓的念头。“听说棺材板子是黄花梨木做的,值不少钱。”冯某盯上的古墓位于安兴镇前屯村,为嘉庆年间,墓主人曾在江浙一带为官,死后葬于老家前

屯村北刘氏墓地。相比周边的坟头,这座坟明显是高规格,尤其是坟前一株300年黄椒树,更能显示出墓主人高贵,在当地可谓尽人皆知。

经多次踩点后,冯某等6人驾驶两辆轿车和一辆摩托三轮车,于4月9日22时许,来到墓地,撬开这处孤墓,将五块上百斤重的棺材板盗走。之后四块放在“二哥”家中,半块放在“良子”家中,另外半块被冯某带回家。

为判断所盗棺木是否就是高身价的黄花梨,冯某和女友上网查询黄花梨木特征,并在网上搜索出一家香港拍卖行的名字。双方通过QQ取得联系后,约好近期在上海见面当场验货。“一旦被确定是黄花梨,对方将以9000元一公斤的价格购买。”办案民警介绍,就在冯某动身之际,接到牡丹区文物部门报警的牡丹区民警寻踪而来,将冯某当场抓获。截止到5月10日,牡丹区警方通过缜密侦查,一举将涉案6

人全部抓获。

据菏泽市公安局牡丹分局安兴派出所所长尹军华介绍,盗掘古墓葬罪属行为犯,只要犯罪嫌疑人实施了盗掘古墓葬的行为,就构成盗掘古墓葬罪。按照我国刑法相关规定,情节较轻的,处3年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;情节较重的,处3年以上10年以下有期徒刑,并处罚金。

目前,冯某等6人已被警方刑拘,等待他们的将是法律的严惩。



## 13只被盗山羊物归原主

5月12日,单县公安局刑警大队召开退赃会,将追缴的13只被盗山羊发还给失主。

据了解,单县公安局开展“守护青山羊”安民专项行动以来,成效显著。5月8日,单县警方经过缜密侦查,将涉嫌盗窃山羊的流窜犯罪嫌疑人张某抓获。经查,今年3月份以来,济宁金乡籍青年男子张某驾驶轿车多次流窜至单县、成武县、巨野等地农村,将拴在门口或路边上的山羊装进车内盗走,共实施盗窃作案7起,盗窃山羊13只,涉案总价值13000余元。

本报记者 周千清 通讯员 陈更胜 摄影报道

# 他们,原地等待5小时找失主

失主专程从济南赶到巨野表示感谢

本报巨野5月13日讯(记者邢孟 通讯员 张允盛) 巨野市史长增与家人逛街时捡到一钱包,在原地等了5个小时才找到失主。8日,家住济南的失主专程赶到巨野向史长增表示感谢。

8日,家住济南的王女士将一面“拾金不昧,品德高尚”的锦旗送到巨野县工商局,向拾金不昧的巨野工商局龙堌工商所工作人员史长增表示感谢。

4月30日下午,史长增和妻子及

妻子的同学一起到县城某商场购物,当走到商场地下一层电梯时发现一个黑色钱包,他们捡起钱包后在原地等待失主,可过了好久没人来询问。之后史长增只好打开钱包,寻找失主联系方式。当打开钱包后才发现,钱包内除了有1300多元现金外,还有多张银行卡及其他证件,并没有失主的联系方式。后来,通过仔细查看,他们才找到一张快递单,快递单上虽然有一个联系方式,但十分模糊,其中有好几位号码都模

棱两可。

为尽快将钱包归还失主,史长增只好根据快递单上的电话进行模糊组合逐个拨打过去,连打6个电话,都不是快递单上的名字,最后一个可能的电话又无人接听,无奈之下,史长增和妻子等人只好继续在电梯口等待。时间过去近5个小时,最后一个未接通的电话回了过来,经过史长增询问,此人虽不是快递单上的名字,但却认识失主。

约半小时后,失主王女士匆匆赶来。原来她是从济南赶来巨野准备“五一”参加朋友婚礼的,从商场出来后,就到县医院附近购物,谁知交钱时才发现钱包丢了。

史长增仔细核对信息后将钱包交给她。心存感激的王女士连忙掏出钱来表示感谢,被史长增等人拒绝。8日,失主王女士及家人再次专程从济南赶来,送来锦旗向史长增表示感谢。

## 10岁男孩离家出走客运稽查帮忙寻回

本报巨野5月13日讯(记者姚楠 通讯员 吴修斌)

12日,对巨野县大义镇刘庄村小宇航的母亲来说,非常着急,从早上到中午,她都在寻找走失的儿子,直到中午,巨野客运稽查队员将宇航送到她身边,她那备受煎熬的心才放了下来。

12日上午8点40分,正在巨野南环路五里墩路口执勤的巨野县交通运输局客运稽查队队员,看到一名中年妇女坐在路边痛哭,他们上前询问情况。

原来,这位母亲的孩子走失。孩子今年10岁,叫张宇航。因淘气被批评后,小宇航便来到县城五里墩舅舅家暂住,可一早家人发现小宇航不见了,舅舅便通知小宇航的父母及所有亲戚四处寻找。

在详细了解孩子的衣着、相貌特征后,队员们立即将人员分成两组,一组与家人徒步寻找,一组开车沿巨野南环路、老聊商路寻找。与此同时,他们通知沿途客运班车留意孩子。

11点20分左右,当他们第三次返回老聊商路寻找时,在大义镇工业园区一个大树下,发现一个小孩在哭泣,遂前去询问,这个孩子正是走失的小宇航,队员们立即驱车把小宇航送到了焦急万分的家人身边,一家人得以团聚。

# 他们,救助5岁烧伤男童

为孩子送去1000元救助金,并在全县运输系统发起募捐倡议

本报巨野5月13日讯(记者姚楠 通讯员 张少华) 12日,巨野县交通运输局监察大队工作人员来到巨野县大义镇刘庄村5岁林俊祥的家里,为不幸烧伤而又家境贫困的小俊祥送来1000元救助金,并在全县交通运输系统发起倡议,让更多好心人帮助林

俊祥,使其尽快摆脱困境。

12日,巨野县交通监察大队队长刘建华和同事们带着慰问品和慰问金来到林俊祥家中,在一条铺着棉毯的沙发上,众人见到小俊祥,他面部、胸部、背部、大腿被火烧伤,有些溃烂至今没能愈合。小俊祥的母亲正在为他灌注流食。

2012年6月24日,对林俊祥一家来说,是一场不堪回忆的噩梦。在医院就医时,他弄燃了医用酒精,造成身体大面积烧伤。现在家人却为植皮手术费用愁眉不展。

当大队长刘建华把监察大队全体人员捐献的1000元现金交到小俊祥父亲手中时,这位一直默

默无语的汉子泪流满面,几次欲下跪都被扶起。“太感谢了,谢谢你们!”

刘建华说,救助小俊祥的事,目前已经在全国交通运输系统内部发起倡议,接着还要向社会发出倡议,希望更多的好心人帮助小俊祥,使其尽快康复。